

Folytatják a vizsgálatot a halálos fogműtét ügyében

A boncolás eredménye szerint nem történt orvosi műhiba

(A Délmagyarország munkatársától.) Jelen-tette a Délmagyarország, hogy a napokban tra-gikus körülmények között meghalt Makra Já-nos 24 esztendő mérszoroságát. Holttestét a sebészeti klinika jelentése alapján felboncol-ták. A törvényszéki boncolás során nem álla-pították meg, hogy orvosi műhiba történt volna a foghúzással kapcsolatban, hanem csu-pán azt konstatálták, hogy a halált vérmér-gezés okozta és hogy a vérmérgezés kiinduló-pontja az a tályog volt, amely a szerencsétlen ember állkapcsán keletkezett. A törvényszéki orvosszakértők arra vonatkozólag, hogy Mak-ra János haláláért kit terhel a felelősség, nem nyilatkoztak, hanem azt a véleményt terjesz-tették a vizsgálóbíró elé, hogy ennek megállá-pítására tüzetes vizsgálat és a körülmények alapos ismerete szükséges. A vizsgálatot foly-tatják, igyekeznek megállapítani, hogy ter-hel-e valakit felelősség Makra János halála miatt, vagy sem. A tragikus sorsu legényt Szatymazra vitték és ott nagy részvét mellett tegnap temették el.

Liszt Ferenc emléke a felsőházban

Tizenkét törvényjavaslatot lefár-gyaltak és elfogadták egy óra alatt

Budapest, június 25. A felsőház csütörtökön délelőtt ülést tartott gróf Széchenyi Ber-talan elnöklésével. Az ülés napirendjén 12 ki-sebb törvényjavaslat szerepelt. Az első a Liszt Ferenc emlékének megörökítő 2 pengős ezüst-érmék veréséről szóló javaslat volt, amely-nél Balogh Jenő szólalt fel. Rámutatott arra, hogy a XIX. század a magyar égboltoza-ton egész csillagzabot termelt és e nagy zse-nik közé tartozott Liszt Ferenc is, akinek ma-gyarságát még mindig kétségbe akarják vonni. Pedig ő magyar állampolgár volt, szülei ma-gyar honosok voltak, de eltekintve ettől, vilá-gos, hogy Liszt Ferenc magyar érzését egész életén át nyilvánította. Nagy művei Pozsony-ban és Sopronban készültek. Itt aratta első nagy sikereit és külföldi turnéiról mindig nagy honvágygal és szeretettel tért vissza hazájába. A magyar érzéseit élenként dokumentálja szá-mos nagyöszegei adománya is, valamint az, hogy elfogadta a budapesti Zeneakadémia igaz-gatói tisztét, amelyet élete végéig betöltött.

Balogh Jenő felszólalása után a felsőház a törvényjavaslatot elfogadta.

Az egyes bírói eljárásokban a törvényke-zési illetékek átalányban lerovásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása következett. Láng Lajos helyesnek találja a javaslat elgondolá-sát, de megállapítja, hogy ez csak kísérlet, amelynek helyességét a gyakorlat fogja meg-mutatni és akkor kell majd eldönteni, hogy mi-lyen következtetéseket vonjanak le belőle.

Lázár Andor igazságügyminiszter kijelen-tette, hogy a javaslat tényleg csak kísérlet, me-lyet, ha beválik, szélesebb körben kiterjesz-te-nek.

Ezután a felsőház a napirenden lévő tíz tör-vényjavaslatot vita nélkül elfogadta. Az ülés 11 óra után ért véget.

RAFFAY-ÉTTEREM

árnyas, hűvös kerthelyiségében leg job ban izlik a halpaprikás! Ma és minden pénteken egész napon át, rendelésre bármikor. Ebédre, vacsorára társas összejöveteleket elfogadunk. 294

Befőttiét lekvárját, ugorkáját, VINDUL paprikáját, paradicsomát, -lal tegye el. Akkor lesz tartós! Évek óta kintűnően bevált gyümölcskonzerváló por. Kapható a készítőnél: Bergely gyógyszerésznél, és Nagy körút sarkon

Hirek

Az idő

A Szegedi Meteorológiai Observatórium jelenti: Szegeden a hőmérő legmagasabb állá-sa 31.0, a legalacsonyabb 20.2 C. A barometer adata nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 759.1, este 759.5 mm. A levegő páratar-talma reggel 76, délben 55 százalék. A szél iránya északkeleti, erőssége 2-5.

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 óra-kor. Időjárás: Északnyugati szél, főként a délutáni órákban zivatar, esetleg jég is. A hő-mérséklet főként keleten még kissé csökken.

— Felállítják a tanyai szegénykatasztert. Dr. Pálffy József polgármester utasítására a nép-jöléti ügyosztály a napokban megkezdi a ta-nyai szegénykataszter összeállítását. A sze-génykataszter célja az, hogy a város népjöléti ügyosztálya a jövő évben, ha szükség lesz rá, ne kezdjen készületlenül a tanyai inségek megsegítéséhez, mint ahogyan ebben az évben készületlenül hárult ez a feladat a város ha-tóságára. Egyelőre elhatározott szándék a vá-rosházán, hogy a tanyai gyermekek segélyezé-sét mindenképpen fenntartják a jövő évben is, mert a szálonna-uzsonnák igen jól bevál-tak a tanyavilágban. A népjöléti ügyosztály megbízottai a napokban már ki is vonulnak a tanyák közé és a tanyai szegénykataszter fel-állításához szükséges adatokat a helyszínen gyűjtik össze.

— Letette az esküt az új muzeumigazgató. A törvényhatósági kisgyűlés legutóbbi ülésén — mint ismeretes —, dr. Csallány Dezsőt választotta meg a szegedi kulturpalota igazga-tójává. Az új muzeumigazgató csütörtökön délelben Szegedre érkezett és föl akarta keresni dr. Pálffy József polgármestert, hogy az eskütétel időpontját és a hivatalátvétel részleteit megbeszélje vele. A polgármester azonban reggel elutazott, így dr. Csallány Dezső dr. Tóth Béla polgármesterhelyettest kereste föl, aki azonnal kivette tőle a hivatalos esküt. Az új muzeumigazgató július elsején foglalja el hivatalát.

— EGY SZÁM... Londonból jelentik: Hamido Mohamed El Am alexandriai munkás köölajjal le-öntötte és meggyújtotta ruháját. Haldokolva vitték kórházba. Azért akart meghalni, mert megtakarított pénzen 10 shillinges sorsjegyet vásárolt, amelynek száma csak egy számmal volt maga-sabb, mint az a sorsjegy, amely 50 ezerfontos ny-ereményt nyert.

— Cukorbetegnek Tresfarin Márkusnál.

Hathónapra ítélték a röpiratos Deme Lászlót

Győr, június 25. A győri ítélőtábla Sády-tanácsa csütörtökön tárgyalta Deme László nyugalmazott százados ismeretes bűnperét. Deme Szombathelyen „Legitim királyság” cim-mel röpiratot adott ki. „Forradalmak, forra-dalmi hősök kultusza” című cikkében azt állí-totta, hogy a magyar állam és nemzet olyan felelőtlen elemeket tisztel nemzeti hőökként, akik egyéni hiúságból, haszonleső célből az uccai csöcseléket forradalmasították. A 48-as magyar szabadságharcot Kun Béla forradal-mával azonos forradalomnak nevezte.

A győri törvényszék március 30-án tartott tárgyalásán a magyar állam és nemzet megbec-sülése ellen sajtó útján elkövetett büncselek-mény miatt hathónapi fogházbüntetésre, azon-kivül hivatali és politikai jogainak három év-re való elvesztésére ítélte Deme Lászlót.

A fellebbviteli táblai főtárgyalás csütörtökön délelben egy órákor kezdődött. Másfélórás tanácskozás után a tábla kihirdette ítéletét, amelyben Deme Lászlót kétrendbeli, a magyar állam és nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség miatt hathónapi fogházbüntetésre ítél-te. Mellékbüntetést nem szabott ki a bíróság. A vizsgálati fogsággal négy hónapot és 24 napot kitöltőtinek vett a bíróság. Ugy az ügyész, mint a védő fellebbezett.

— 133 magyar diák közül — 17-et engedtek át. Temesvárról jelentik: A román hatóságok néhány hónappal ezelőtt a temesvári katolikus gimnáziumot megfosztották nyilvánossági jo-gától. Ennek az lett a következménye, hogy a tanulóknak román tanárok előtt kellett vizs-gázniok. Az intézet növendékeit magántanu-lóknak irták be a román állami fiugimnázium-ban és a vizsgáztatást ennek az intézetnek ro-mán tanári kara végezte. A román tanárok 133 magyar tanuló közül csupán 17-et engedtek át a vizsgán, a többi egy, vagy két tantárgyból megbuktatták. A tanulók szülői elhatározták, hogy hivatkozva a középiskolai oktatási sza-bályzat 150. pontjára, megfellebbezik a vizsga-eredményt. Az elbuktatott növendékek közül 44-en nyujtottak be ilyen fellebbezést. A fel-lebbezéseket most tárgyalta a gimnázium ro-mán tanári kara, amely a fellebbezést egytől-egyig elutasította.

— Eltemették Surányi Miklóst. Budapestről jelentik: A Kerepesi-úti temetőben a főváros által adományozott diszszirhelyen csütörtökön délután nagy gyászoló tömeg jelenlétében el-te-mették Surányi Miklóst, a kiváló író. A Kisfaludy-Társaság nevében Voinovich Géza mondott búcsuztatót, a Janus Pannonius Társaság nevében Halasy-Nagy József pécsi egyetemi tanár beszélt, a kiadó cég bu-csuját Herczeg Ferenc tolmácsolta, búcsút vettek a halottól az Otthon Írók és Hírlapírók Köre, az Újságírók Egyesülete, a Szinpadí Szerzők Egyesülete s az Írók Gazdasági Egye-sülete képviselői is. A gyászszertartást az el-hunyt volt tanára, Bitter Illés clairvauxi apát végezte.

— Istentisztelet a zsinagógában pénteken este 7 órákor. Hétköznapi istentisztelet reggel fél 7 órákor, este fél 8 órákor.

— Miskolcon felépül az első gáz- és bomba-biztos posta. Miskolcra jelentik: Miskolcon épül fel az első bomba- és gázbiztos fedezék. Május közepe óta folyik az új postapalota épí-tése, amely az ország egyik legmodernebb pos-tapalotája lesz. A postapalota alatt gázbiztos és bombabiztos fedezék is épül kizárólag a sze-mélyzet számára. A fedezékeket távíróval, te-lefonnal és minden szükséges más eszközzel is felszerelik, hogy esetleges támadás idején is lebonyolthassák a posta forgalmát. Az egyik földalatti terem 54 négyzetméternyi, a másik 40 négyzetméteres területű lesz. A teteje egy méter vastag, rendkívül erős, különféle anya-gokból készült és rétegenként különféle nehe-zebb szerkezetekből áll. A mennyezet teherbíró képessége 3000 kilogram négyzetméterenként és feltétlen biztos védelmet nyújt ugy a légi-mint gáztámadás esetére is.

— Erdélyben irtják a magyar feliratokat. Kolozsvárról jelentik: A marosmegyei megye-főnök többszöri utasítása ellenére, hogy ne bánták az ártatlan kapufeliratokat, a román csendőrök minduntalan eltávolítják a magyar kapufelirások évtizedes és évszázados jelmon-datait. Legutóbb lekaparták egy kapuról: „Az én házam az imádság háza” felirást.

— Rákosi Mátyás összbüntetése: életfogytig-lani fegyház. Budapestről jelentik: Rákosi Má-tyás volt népbiztos ügyével — akit államfel-forgatás büntette címén nyolc és félelvi fegy-házra ítélték, majd tavaly életfogytiglani fegy-házbüntetéssel sújtottak kommun alatti bünc-selekeményekért — csütörtökön foglalkozott a budapesti büntetőtörvényszék. Rákosi védői összbüntetés kiszabását kérték. Rákosi jelenleg a Csillagbörtönben tölti büntetését. Az iratok ismertetése után a bíróság kihirdette ítéletét, amely szerint a korábbi jogerős ítéleteket ha-tályon kívül helyezte és Rákosit összbün-te-tésül életfogytig tartó fegyházra ítélte. A büntetés 1927 május 25-től számít. Az ítéletben az ügyész és a védő is megnvugodott.

Délmagyarország
Kölcsönkönyvtár
Anyaga legnagyobb,
előfizetése legkisebb!